

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| PAGO ADELANTADO | Un mes. | Tres meses. | Seis meses. | Un año. |
|------------------------------|---------|-------------|-------------|---------|
| Granada | 1'50 p. | 4'50 p. | 9 p. | 18 p. |
| Provincias | 1'75 > | 5 > | 10 > | 20 > |
| Portugal | 2 > | 6 > | 12 > | 24 > |
| Cuba y Puerto Rico | > | 10 > | 20 > | 40 > |
| Cañón Postal | > | 10 > | 20 > | 40 > |
| Demás países | > | > | 30 > | 60 > |

NUMEROS ATRASADOS DE 1 A 5 PESETAS

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA

Recogidas, 2, Granada

TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

PRECIOS DE INSERCIÓNES

| PAGO ADELANTADO | 1.ª plana. | 2.ª plana. | 3.ª plana. | 4.ª plana. |
|--|------------|------------|------------|------------|
| Anuncio, línea, una vez, tipo B | 2 p. | 1 p. | 0'50 p. | 0'15 p. |
| Idem de espectáculos | 5 > | 2 > | 1 > | 0'50 > |
| Idem financieros ó de empresas | 5 > | 2 > | 1 > | 0'50 > |
| Idem mortuorios, línea | 3 > | 2 > | 1 > | 0'50 > |
| Reclamos, cada línea | 10 > | 5 > | 2 > | 1 > |
| Comunicados, id., id. | 100 > | 75 > | 2 > | 4 > |

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

JUSTICIA A ESPAÑA

El periódico *Catholic Standard*, de Filadelfia, haciéndose cargo de los ataques dirigidos a nuestra patria por el *Sum*, inserta un razonado artículo, en el que hace resaltar la deuda de gratitud contraída con nuestra patria por los pueblos americanos, y especialmente el de los Estados Unidos.

Después de consignar que a España se debe, por designios providenciales, la civilización cristiana del Nuevo Mundo, y de destruir fácilmente muchos de los generalizados errores de los que nos injurian, dice el periódico católico:

«Es falso en absoluto que los Estados Unidos no tengan una deuda de honor hacia España. Se suele perder de vista más de lo justo el hecho de que uno de los agentes más poderosos para el reconocimiento de la independencia de los Estados Unidos fué la actitud de España durante nuestra revolución. Nuestros ejércitos por sí solos no hubieran podido realizar esta empresa. La mitad de los americanos de entonces, y de ellos los más ricos é influyentes, eran *tories* y se oponían a la separación de Inglaterra. A la ayuda de Francia y a la muy decisiva de España se debe el triunfo de lo que de otra suerte hubiera sido una causa perdida. La guerra hecha por la escuadra española a los buques mercantes de Inglaterra en el Golfo de México fué lo que realmente tocó a la parte más sensible de la nación británica, ó sea a su bolsillo. No es exageración decir que el virrey de México D. Bernardo Galvez causó más terrores a los armadores y comerciantes ingleses que todas las demás causas juntas, y que se debe al clamoreo de los navieros de Bristol que el gobierno inglés cediera al fin.

Si hemos de reñir con España, riñamos por justo motivo, y sobre todo que se diga la verdad. Hora es ya de desechar las viejas y ridículas patrañas acerca de las crueldades de los españoles. Estas consejas fueron inventadas en los negros días de los odios de religión, y sirvieron para mantener vivo el rencor y el disgusto contra una de las naciones más caballerescas de Europa. No ha habido en el mundo soldados más valientes que los de España, y hasta un enemigo tan acérrimo de los españoles como Motley ha tenido que convenir una y otra vez en su historia de las guerras de Holanda que los españoles, en lucha contra cualesquiera otras tropas, eran invencibles, á no ser en el caso de sucumbir á la fuerza abrumadora de un número superior. En la mar no ha habido más denodados marinos. En revolución, los Estados Unidos debemos mucho á esta gran nación, y jamás debemos negar la deuda.»

LA ACTITUD DE CLEVELAND

INFORMES VARIOS ACERCA DE ELLA.

«Standard.»

Telegrafían al periódico de Londres *Standard*, que Mr. Cleveland ha apreciado la situación difícil de España con tanta benevolencia que, aún en el caso de estallar la indignación española por el proceder de las Cámaras yankees, tendrían que ser gravísimas las manifestaciones de esa indignación para que le enojaran.

El periódico *Daily News* publica un telegrama en el cual dice se ha concedido á los cónsules yankees en Cuba, medios especiales para informarse de la situación de los insurrectos.

Se afirma que Mr. Cleveland y el secretario de Estado Mr. Olney concederán la beligerancia á los insurrectos cuando la situación de éstos la justifique.

«The Times.»

Desde Nueva York telegrafían al importante periódico *The Times*:

«En la misma Cámara de representantes norteamericanos, se ha advertido escaso entusiasmo por los separatistas cubanos.

La discusión de la sesión última duró dos días, estando desierta la Cámara.

El entusiasmo por el resultado de la votación se debe más que á la alegría por ver atendidas las pretensiones de los partidarios de la independencia de Cuba al afán que había entre todos los representantes de ver ventilado un asunto que los causaba cansancio y molestias.

Añade el corresponsal del *Times* que Cleveland procederá en este caso razonablemente.

Tan solo las resoluciones violentas de España le precipitarían haciéndole adoptar resoluciones extremas.

Los telegramas de Madrid recibidos en Washington, demuestran á su entender que el gobierno español considera la resolución de las Cámaras como un acuerdo que reclama alguna medida.

Pensando así, dice el corresponsal, se desconoce la verdadera situación y manera de ser de los yankees.

Continuando los españoles demostrando cordura, ante la sensatez española decrecerán los entusiasmos de los norteamericanos y pronto se olvidará el asunto de Cuba.

Las opiniones del corresponsal del *Times* han sido muy comentadas en los círculos políticos, concediéndole gran importancia.

«Le Journal.»

Telegrafían de París que *Le Journal* ocupándose de la beligerancia dice que los yankees confían demasiado en la paciencia de los españoles.

Le Grand Journal, cree que el pueblo yankees se opone á la guerra.

«L'Echo de Paris»

Lamenta que España gaste sus fuerzas en Cuba, respondiendo á una anacrónica obsesión de caballería en vez de resolver problemas más importantes en Europa.

«The Mail and The Express.»

Estos periódicos americanos, publican las entrevistas celebradas con el secretario particular del presidente Cleveland.

Dicho secretario manifestó que el presidente tiene el siguiente plan respecto á la votación de la beligerancia: cuando reciba las resoluciones del Congreso las enviará al departamento de Estado, como hizo con la cuestión de Armenia, no decidiendo nada por ahora.

Añadió que esperará el resultado de la información de los comisionados que envíe á Cuba para estudiar el estado de la insurrección.

«The Evening Post.»

Cree que es sentar un mal precedente resolver la cuestión de Cuba con el reconocimiento de la beligerancia, juzgando probable que el gobierno de los Estados Unidos envíe una nota amistosa á España preguntando la política que seguirá nuestra nación en Cuba.

«Le Gaulois»

El periódico francés *Le Gaulois* dice que España empieza á preocuparse de las alianzas y sostiene que Francia es la aliada natural de España, porque

tiene una frontera común é intereses parecidos en Africa y las Antillas, además de su vecindad en el extremo Oriente.

Añade que la alianza convendría á Francia, porque las últimas movilizaciones hechas en España han demostrado la vitalidad y energía de nuestra nación.

Por último, asegura dicho periódico que España puede poner en los Pirineos trescientos mil soldados, bien armados y duros para la pelea.

«The New York Herald.»

Asegura *The New York Herald*, con informes verídicos de Washington, que el presidente Cleveland ha enviado agentes secretos á Cuba para que le informen sobre el verdadero estado de la insurrección.

«Daily News.»

El *Daily News*, periódico de Londres, dice que Mr. Cleveland desatenderá seguramente la resolución de las Cámaras, pues ésta se aparta ya de la cuestión entre españoles y filibusteros, quedando relegada al terreno exclusivo de los archivos del secretario de Estado Mr. Olney.

«Daily Chronicle.»

Telegrafían de Londres que el periódico *Daily Chronicle*, ocupándose de la beligerancia, dice que si el presidente Mr. Cleveland desatiende las resoluciones de las Cámaras, corre el riesgo de contrariar la opinión, y si las atiende puede dar lugar á que surjan todo género de complicaciones internacionales entre los Estados Unidos, Europa y la América meridional.

Añade el periódico inglés que Mr. Cleveland, que en otras ocasiones ha resuelto grandes dificultades, acaso no pueda salvar ésta, la más peligrosa que se le ha ofrecido hasta ahora.

La opinión en Washington.

La opinión general en Washington cree que el presidente Cleveland no adoptará una decisión basada en las últimas resoluciones de la Cámara de representantes.

Fúndanse los que opinan de ese modo, en que cuando se aprobó por las Cámaras la intervención de los Estados Unidos á favor de los armenios, que eran objeto de opresiones criminales por los turcos, Cleveland no atendió dicho acuerdo, desaprobándolo.

«The Tribune»

Espera que los cubanos decaerán al convencerse de que nada positivo recibirán del gobierno de Washington.

«The World»

Declara que la resolución sobre la beligerancia es el principio de la independencia cubana, no considerando dicho acto como hostil á España.

LOS OBREROS CATÓLICOS

El cardenal Sancha, arzobispo de Valencia, ha dirigido al Sr. Cánovas del Castillo un mensaje, diciendo:

«Las groseras injurias lanzadas sin miramiento contra todos los que de españoles nos preciamos; las inferidas á nuestros bravos soldados y bizarros generales; el reconocimiento del derecho de beligerancia en favor de algunos hijos espúreos de la patria, y de advenedizos ó extranjeros, faltando á los principios más elementales del derecho internacional; la amenaza de la intervención extranjera en Cuba; en ese pedazo de la patria de Sagunto, de Numancia y del Dos de Mayo; la ingratitud y el menosprecio con la nación que tantas consideraciones ha guardado á los Estados Unidos y que tras los mayores sacrificios descubrió, cristianizó y civilizó al continente americano, ofensas son que hieren profundamente el pecho de los buenos españoles.

No es, por cierto, esta cuestión política, sino cuestión esencialmente nacional. Los partidos y los individuos deben, en estos difíciles momentos, dar tregua á sus discordias; sofocar sus pa-

siones para no aumentar las dificultades de tan grave situación y prestar, como un solo hombre, su concurso á los poderes constituidos, no mirando en ellos la representación de esta ó de la otra bandera política, sino al gobierno de una nación hidalga y gloriosa, que ha sido injustamente ofendida y vilipendiada por otra.

El consejo nacional de las corporaciones católicas-obreras, movido, pues, por los nobles impulsos del más sagrado patriotismo, en nombre propio y en representación de más de 50.000 obreros, no vacila en ofrecer al gobierno que V. E. preside, como haría con cualquier otro constituido, su concurso y cooperación, no dudando que por la vía diplomática, ó por la de las armas, si desgraciadamente llegare á ser preciso, sabrá colocar el honor nacional y la dignidad de la patria á la altura que reclaman de consumo su buen nombre y las gloriosas hazañas de su inmortal historia.»

La conferencia de Mr. Phelps.

Un telegrama de Nueva York inserto en el *Times* da nuevos pormenores sobre la conferencia que Mr. Phelps, ministro que ha sido de los Estados Unidos en Inglaterra, dió en la noche del 30 de Marzo en el Instituto de Brooklyn acerca de la doctrina de Monroe y de su reciente aplicación á los casos de Venezuela y de Cuba, disertando en orden á este asunto con arreglo á los principios del derecho internacional universalmente reconocidos y en oposición á las corrientes políticas que hoy la llevan por rumbos peligrosos y absurdos.

El orador comenzó por tratar de la rebelión de Cuba á la cual calificó de insurrección de bandidos, donde no es posible descubrir gobierno alguno y menos aún reconocer más que cuadrillas de ladrones, de incendiarios y de asesinos. Allí, dijo el orador, no existe otra cosa por parte de los rebeldes, y aquí no existe en ley, ni ya rudamente, pero ni pretexto para intervenir de ninguna manera en la contienda empeñada entre España y los insurgentes cubanos.

Mr. Phelps estudió después así el espíritu que informa como el alcance y la trascendencia que tiene la doctrina de Monroe bajo el punto de vista del derecho, que no es—dijo—el que le atribuyen los políticos ganosos de aura popular. El presidente Monroe tampoco inventó la doctrina que lleva su nombre—añadió—y toda su labor, en tal caso, estuvo reducida á recoger, condensar y enunciar los principios existentes del derecho á la propia conservación y á la propia defensa inherentes á todos los pueblos, vulgarizando de ese modo, por decirlo así, un cuerpo de doctrina existente desde mucho antes de Monroe, el cual ni quitó ni puso la menor cosa á las leyes internacionales del mundo, ni lo intentó tampoco, sino que aplicó al estado de hechos de su tiempo un estado de derecho anterior, universalmente reconocido.

De esto á pretender, como lo hacen hoy los americanos, aplicar esa doctrina, venga ó no á propósito, á múltiples casos que bajo ningún respecto se relacionan con ella, como el de Cuba y de límites entre Venezuela é Inglaterra, hay un abismo.

Méjico contra los "jingoos,"

Los telegramas que se recibieron en Madrid hace días, dando cuenta del mensaje dirigido por el presidente de la república mejicana al Congreso, ponían en labios de Porfirio Díaz frases que pudían interpretarse como favorables á la actitud de los Estados Unidos con respecto á Cuba.

Ahora resulta que Porfirio Díaz habló en sentido favorable á España.

Declaró, según el *New York Herald*, que él no es *jingo*, que no cree en la doctrina de Monroe más que cuando se la interpreta equitativamente, y que no ve la razón por la cual los Estados Unidos hayan de ser, con respecto á las demás repúblicas americanas, una especie de agente de orden público á quien se llama cuando alguna de ellas se asusta y se siente lastimada.

ITALIA EN MASSAUH

El nuevo jefe del ejército italiano, general Baldissera, llegó como es sabido á Asmara, y de los despachos que ha remitido, despréndese que es poco tranquilizadora la situación en la estrecha zona que hoy constituye el dominio colonial de Italia. Baldissera estima que es preciso instalarse sólidamente en Asmara, acumulando en dicho punto víveres y municiones para resistir has-

ta el momento de tomar la ofensiva, que opina no se llevará a cabo hasta el mes de Noviembre, porque así forzadamente lo impone aquel clima.

Para asegurar la resistencia de dicha plaza, último obstáculo que se puede presentar á los abisinios antes de Massauah, se necesita artillería, pues como es sabido, los fugitivos de Adua que en ella entraron no llevaron consigo ninguna pieza.

El sucesor de Baratieri, pide, por lo tanto, con gran urgencia, el envío de varias baterías.

En la actualidad, Asmara puede ser defendido por 16.000 hombres, número que subirá á 30.000 así que lleguen los primeros refuerzos; pero si los choanos atacan dicha plaza y se limitan á su táctica habitual de bloqueo, la situación de los italianos en aquel clima sería terrible, tanto por las enfermedades, como por la nostalgia y el calor.

Sección local y provincial.

Nos consta que anoche desistió el Sr. Sánchez Mendo de presentar su candidatura por el distrito de Guadix.

En el periódico de patriotismo refinado, y protector de las casas de huéspedes, se publicó ayer una carta no menos patriótica, de don Eleuterio Villalva, refiriéndose á la noticia de que el Gobierno ha encargado á sus delegados la adopción de precauciones, á fin de evitar los alborotos que pudieran originarse, si los estudiantes celebraran nuevas manifestaciones.

Con la carta coincidió nuestro suelto de ayer, que pulverizaba todo lo que pudiera decirse para negar lo que está claro como la luz meridiana; á saber: que el Gobierno ha encargado precauciones por el citado motivo, y que los Gobernadores, en cumplimiento de su deber, obedecieron la orden del ministerio.

Nos explicamos que su ministerialismo haya llevado al Sr. Villalva hasta el extremo de escribir dicha epístola; pero no vemos la necesidad de aplicar el calificativo de mal intencionados á todos los corresponsales de periódicos, incluso al del diario amante platónico de las patronas, ni comprendemos que el patriotismo oficial se exajere hasta el punto de negar que se hayan tomado precauciones, cuando toda la prensa lo dice, y todo el mundo lo sabe, sin que haya estrañado á nadie, por que es absolutamente lógico y de sentido común.

Los periódicos han servido á la verdad, y no al patriotismo ministerial.

Si el Sr. Gobernador hubiera caído en la cuenta de que han dado origen á estas rectificaciones deseos de molestarlos y pasiones insanas, segurísimos estamos de que no hubiera escrito la repetida carta. Le hacemos esta justicia.

Conste, pues, que todos los periódicos de España han publicado la noticia de la adopción de precauciones; que en esta capital, y en otras, se han reconcentrado fuerzas de la Guardia civil, y que algo tiene el agua cuando la bendicen.

Porque el Gobierno entendería que si se protestó cuando se anunció la discusión de la beligerancia, más era de temer que se protestara cuando se aprobó la misma.

Y ordenó, lo que hubieran ordenado desde el sultán de Marruecos, hasta el propio Bismark: que se adoptaran precauciones.

A no ser que por precaución se entiendan, colocar azafates de confites en los puntos estratégicos.

Como postre serviremos al periódico en cuestión el telegrama siguiente de *La Unión Mercantil* de anteaer:

«Precauciones.—Madrid 7, 9:30 m.—La prensa de la mañana convino en que al saberse el resultado de la votación sobre la beligerancia, el gobierno, en previsión de disturbios, ha ordenado que permanezcan hoy las tropas acuarteladas y se constituyan retenes en los edificios públicos.

También se han dado las órdenes mas apremiantes á los gobernadores para que adopten grandes precauciones.

Los ministros niegan dichas noticias. —A modóbar.»

Y otra te pego:

Telegrama de *El Popular* de anoche: «Tranquilidad!—Madrid 9,10 m.—Los estudiantes de España, sin duda en vista de las terminantes órdenes del Gobierno de reprimir todo desorden, se mantienen en una calma aparente, pues

to que en algunos puntos se hacen intencionas.»

Conque... aliviarse.

Ayer falleció en esta capital la distinguida y virtuosa señora doña María Cazorla Antelo.

Dios la conceda su gloria. Reciba nuestro sentido pésame la respetable familia de la finada.

Por real orden de 31 de Marzo último, han sido aprobadas las cuentas de las 90.000 pesetas concedidas á esta provincia en Febrero del año próximo pasado para atender á los daños que causaron las inundaciones que hubo en aquella época.

El juez de instrucción de Motril llama á Enriqueta Quirós López.

En la madrugada de ayer dió una caída en la placeta de Cauchiles Miguel Hernández Hernández, causándose una herida en la cabeza que le fué curada en la casa de socorro.

Por R. O. del ministro de la Guerra, de 6 del corriente, le ha sido concedido el retiro con residencia en esta capital, al comandante de infantería don José Conesa Lacarcel, con el haber de 375 pesetas mensuales, que le serán satisfechas por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

En el mes de Marzo próximo pasado, la sucursal del Banco de España en esta capital ha hecho préstamos con garantías por valor de 674.700 pesetas.

Nuestro querido colega *El Popular*, apoya con entusiasmo la iniciativa de LA PUBLICIDAD referente á que se forme una Junta patriótica, con el mismo objeto que la del Principado de Asturias, y excita el patriotismo del Sr. Arzobispo, á fin de que imite el noble ejemplo del prelado de Oviedo.

Importantísimo asunto es este, que merece la atención y simpatías de la opinión y la prensa.

Ha marchado á Orgiva el candidato á la diputación á Cortes por aquel distrito, don Justo Banqueri.

Esta mañana sale para dicho punto el diputado provincial don Plácido Vargas, íntimo amigo del candidato liberal por el mismo distrito, don Antonio López Muñoz.

Leemos en *El Popular* de ayer tarde: «Se asegura que ha ingresado en las Ermitas de Córdoba, como religioso, el notario que fué de este Colegio, don Pablo Aceituno.»

Antes de la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento, la comisión competente informará el proyecto de construcción de un hipódromo de hierro en los llanos de Armilla, y después lo aprobará el Cabildo.

Como indicamos ayer, ha cedido la propiedad de *El Popular*, nuestro respetable amigo el decano de los periodistas de Granada, don Francisco Javier Cobos, á nuestro querido amigo y compañero don Carlos Luis de Funes, el que desde ayer es director del referido diario, habiendo aumentado considerablemente el servicio telegráfico del mismo, importante reforma que también habíamos anunciado, y por la que damos nuestros plácemes al colega.

Correspondemos gustosísimos, por cuanto nos concierne, al afectuoso saludo á la prensa local con que inaugura sus tareas el nuevo director del referido periódico, y deseamos á éste las mayores prosperidades.

En la extraordinaria corrida de novillos que ha de celebrarse en la plaza de toros de esta ciudad, el domingo próximo, estoquearán seis hermosas fieras de la acreditada ganadería de don José Torres Diez de la Cortina, de Marchena, los aplaudidos diestros Angel García Padilla, de Sevilla, y Diego Roda *El Morenito*, de Algeciras.

A pesar de las buenas condiciones del espectáculo, los precios de localidades y entradas son muy reducidos, siendo el de la de sombra, 2 pesetas, y 1'50, sol.

Los desarreglos periódicos propios de la mujer, se evitan y corrigen con el uso del KOLA-KOLA BEGEA.

De venta, farmacia de Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

Los desarreglos periódicos propios de la mujer, se evitan y corrigen con el uso del KOLA-KOLA BEGEA.

De venta, farmacia de Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

Los desarreglos periódicos propios de la mujer, se evitan y corrigen con el uso del KOLA-KOLA BEGEA.

De venta, farmacia de Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

A las seis de esta mañana ha salido para Guadix nuestro distinguido amigo el futuro diputado á Cortes por aquel distrito, don Francisco de Angulo y Prados.

Le acompañan muchos amigos políticos y no pocos particulares, entre los que se cuenta nuestro director, don Fernando Gómez de la Cruz.

¿Suicidio, ú homicidio?

Los peones camineros de las carreteras del Estado, Francisco Castillo y Juan Jiménez, que estaban ayer trabajando en la de Bailén á Málaga, recibieron aviso de algunos transeuntes, á las nueve de la mañana, de que en el puente de los Vados, cerca de Santafé, se encontraba ahorcado un hombre.

Aquéllos dirigieron en el acto al lugar que les habían indicado y vieron que era cierta la noticia del fúnebre hallazgo.

Dichos obreros se quedaron custodiando al cadáver, después de encargar á otros dos compañeros suyos, que vinieran á Granada á dar parte del suceso al juzgado de instrucción del distrito del Sagrario.

A las dos de la tarde, quedó el encargo cumplido, é inmediatamente, el juez D. José Marceliano González, con el escribano D. Enrique Delgado y el alguacil de servicio D. Cándido Bernaldes, más una pareja de la guardia civil, salieron de esta ciudad, constituyéndose en el sitio, distante de ella tres kilómetros, donde era necesaria su presencia, encontrando el cadáver de un hombre de 45 á 50 años de edad, inmediato al ojo del puente referido, y sujeto por el cuello con un cordel nuevo y lazo escurrecido, que por el otro extremo estaba atado á un manojito de varetas de chopo de poca robustez y que cimbran, circunstancia esta última que unida á la de la poca altura de los chopos existentes en aquellos parajes, hacían que dieran en el suelo los pies del ahorcado, el cual tenía las manos vueltas á la espalda y atadas, operación verdaderamente extraña y que parece imposible hubiera hecho el mismo individuo.

En las inmediaciones no se notaba nada de particular, más que un sombrero de paja, negro, y un capote de monte.

Reconocidas las ropas del muerto, ningún documento ó papel se le halló, y si solo, en la camiseta interior que vestía, las iniciales A. H.; por consiguiente, no pudo identificarse su persona, á quien no conocían ninguna de las que presenciaron el levantamiento del cadáver.

El señor juez ordenó á la pareja de la guardia civil que practicara investigaciones en averiguación de lo ocurrido, y que se trasladara el cadáver al cementerio, esponiéndolo al público para ver si se lograba identificarlo.

Esta mañana se le hará la autopsia, y por ella vendrá en conocimiento de si se trata de un suicidio ó de un crimen.

Servicio de la plaza para hoy:

Parada, Córdoba; hospital, provisiones, paseo de enfermos y tala en el Ayuntamiento, Artillería; jefe de día, D. Luis Muller de la Choza, teniente coronel de Santiago; de orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

La comisión de propietarios de la calle de Méndez Núñez, que tiene el encargo de gestionar cerca de los demás propietarios de dicha importante vía pública, el que contribuyan á los gastos necesarios para llevar á cabo las obras de adoquinado de la misma, ha obtenido ya la conformidad de casi todos los interesados, por lo que en breve darás comienzo á los trabajos para la realización del referido proyecto.

Ayer se adjudicó la subasta de las obras del ángulo norte de la casa ayuntamiento, al contratista de las de adoquinado de la calle de la Duquesa, don Ginés Bazo, en la cantidad de 2996 pesetas.

En la calle de Marmolillos, hubo ayer mañana una bronca entre mujeres, produciéndose el escándalo consiguiente.

Las actoras fueron Dolores Amador, doña Trinidad Pérez y una hija de ésta, llamada Dolores.

La primera de ellas, con bizzarria extraordinaria, acometió á las otras dos, arrancándolas mechones de pelo y clavándoles las uñas, hasta dejarlas bastante estropeadas; y tal vez las hubie-

ra seguido maltratando, si no hubiera acudido un guardia municipal, que detuvo á la bella fiera, conduciéndola al arresto.

Federico Cruz Tamayo y Mariano Velazquez Arquelladas, que pertenecen á la distinguida clase de vagos, distraían ayer tarde sus nunca interrumpidos ocios, jugando á las chapas en la calle de Potra.

No contaban con la tolerancia del Gobernador, requisito de todo punto indispensable, y un guardia municipal, apareciéndose como alma en pena, á los en golfados jugadores, dijo: *copo*, y tal vez añadiría que en nombre de la ley, la que para los chicos es siempre inflexible, recogió las monedas que había en el suelo y condujo al arresto á los que hacían de *banquero* y *punto*.

Que á este último lo hayan afeitado en seco, nada de extraño tiene. Pero respecto al *banquero*, es el único de quien se sabe que haya perdido en todo el año.

En la caja del Ayuntamiento ingresó ayer, la cantidad de 526'80 pesetas.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

Pagos para hoy.

A los señores Alba, Heras y Compañía, devolución de ingresos.

Para que todos conozcan y compren en EL SOL, Zacatín, 5, gran rebaja de precios. Géneros para trajes, pañería, géneros para señoras, géneros blancos y de punto, todo en realización. Granadinas, armures, merinos, tules, velos, blondas, tocas y mantillas, todo bueno y de novedad á precios de fábrica y menos.—Francisco de P. López Siles, EL SOL, Zacatín, 5.

OSTRAS FRESCAS DE BOO

SEIS REALES DOCENA
Mesones, 56 y 58
Juan Ruiz Gálvez, Las Colonias

CERVECERÍA INGLESA

Hielados para hoy
Desde las seis de la tarde: Pifa americana y Leche merengada.
Cervezas: Cruz blanca.—Alemanas.—Inglesas.
Chocolate con bizcochos, 50 céntimos.

De ama de llaves ó de doncella desea colocarse una señora de buena educación y referencias y de edad regular, darán razón San Jerónimo, 15.

Ganga Por aglomeración de existencias y con el fin de desalojar en parte el local, SE REALIZAN varias clases de PAPEL DE BARRA á precios no conocidos, desde 5 céntimos cada derno, en la PAPELERÍA y ESTABLECIMIENTO DE OBJETOS DE ESCRITORIO de JOSÉ LÓPEZ UCEDA, Mesones 57, donde también se realizan otra infinidad de artículos concernientes al ramo de papelería.

NOTICIAS GENERALES

Una estatua japonesa.

Los japoneses, para conmemorar sus recientes victorias sobre el Celeste Imperio, van á erigir una gigantesca estatua á Budha. Esta obra de arte medirá 40 metros de altura, su coste está calculado en un millón de *yen*, moneda que equivale á un duro, y en su construcción solo se empleará el bronce de los cañones cogidos en la última guerra á los chinos.

La situación de Adigrat.

El mismo interés que excitaba en Italia hace dos ó tres meses la suerte de los sitiados de Makallé comienza hoy á iniciarse por la guarnición del fuerte de Adigrat.

Desde que Adua cayó en poder de los abisinios, la situación del mencionado fuerte se hizo asaz crítica, y hoy día, su comandante, el mayor Prestinasi, está resuelto á defenderlo hasta el último extremo.

A este propósito contribuirán poderosamente las condiciones de resistencia material del fuerte, que son infinitamente mejores que las del de Makallé.

Sin embargo, hay una circunstancia que haría nulass esas ventajas del fuerte y es que habiendo caído la artillería italiana en poder de los choanos en la batalla de Adua, Menelick posee hoy medios poderosos para atacar á Adigrat.

CANDIDATURAS

Se entregan á las dos horas, cuantas candidaturas se encarguen en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2.

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRA REDACCION EN LA CORTE.)

El «Isla de Luzón.»

Limpiando fondos.—A la escuadra.
Madrid 9 (8'15 n.)

Se están limpiando los fondos en el crucero «Isla de Luzón.» que ha entrado en el arsenal de La Carraca. Una vez terminada dicha operación, el citado crucero se incorporará á la escuadra.—Guerra.

Meeting socialista.

Las elecciones.—Pablo Iglesias y el Gobierno.
Madrid 9 (8'15 n.)

El ministerio concede atención á los preparativos que hacen las clases trabajadoras para celebrar un meeting el viernes por la noche en el teatro de Variedades.

Parece seguro que en dicha reunión se acordará presentar candidato por Madrid al compañero Pablo Iglesias.

Entre el elemento popular corre como válida la creencia de que el Gobierno no se opondrá á que salga triunfante dicho candidato.

Los ministeriales niegan que Pablo Iglesias disponga de medios para ser elegido y creen que se negará la autorización para celebrar el meeting.—Guerra.

Los estudiantes.

Sin manifestación.—Siempre patriotas.
Madrid 9 (8'15 n.)

Los estudiantes de ésta han desistido de celebrar la manifestación anunciada, y en vista de las dificultades que encuentran y han ofrecido su apoyo incondicional, si se estimara que la patria puede necesitar de ellos.

Créese que la misma sensata y patriótica actitud seguirán los de las demás universidades.—Guerra.

La escuadra inglesa.

Salida.—Otro paseito.

Madrid 9 (8'15 n.)

La escuadra inglesa, compuesta por las fragatas «Active», «Volante», «Champion» y «Calims», saldrá en breve de Marín y se dirigirá á Gibraltar, donde permanecerá algunos días.—Guerra.

Para que descanse.

Una real orden.—Herido y laureado. Justo es recompensarlo.

Madrid 9 (8'15 n.)

Se ha firmado una Real Orden disponiendo que el bravo general Cornell, que tantos lauros ha obtenido peleando contra los insurrectos, se incorpore al cuarto del Rey, para que aquél se restablezca de la herida que sufrió en Cuba.

Se le concederá una recompensa por su buen comportamiento.—Guerra.

Revisando la línea.

Viaje de Arolas.—Contradanza de entorchados.

Madrid 9 (8'15 n.)

Concluida ya la instalación de líneas de alambres en la trocha de Mariel á Artemisa, hacia este último punto ha salido el general Arolas, con objeto de revisar la línea estratégica y establecer otra serie de obstáculos, para que á los insurrectos les sea imposible salir de Pinar del Rio sin ser batidos en regla.

El general Linares se ha encargado del mando de dicha línea por el extremo de Mariel; y el general Bernal, que antes ejerció dicho mando, se dirigirá con su columna al centro de Pinar del Rio, en persecución de los rebeldes.—Guerra.

Poca cosa.

Madrid 9 (8'15 n.)

El cable dá cuenta de pequeñas escaramuzas sostenidas en diversos puntos de la isla.

No telegrafio detalles, porque carecen en absoluto de importancia.—Guerra.

Otros que luchan.

Eramos pocos...—Duro y á ellos.

Madrid 9 (9'20 n.)

Se nota más animación en el campo enemigo, desde que ha llegado á noticia de los mambises que se les otorgo la beligerancia.

En Mirosa ha aparecido una nueva partida, que es muy numerosa, y ha comenzado su labor haciendo destrozos en los campos.

Persiguela activamente el batallón de Puerto Rico.—Guerra.

Ataque á un pueblo.

Batabanó sitiado.—Buena guarnición.—Y de las bajas ¿qué?

Madrid 9 (9'20 n.)

Una partida muy numerosa puso nuevamente sitio al pueblo de Batabanó (Habana) y le intimó que se rindiera.

Contestados por la guarnición que los rechazarian como otras veces, empozose el tiroteo, manteniéndolo el pueblo con descargas muy nutridas, rechazando varios ataques y logrando siempre tener á raya á los mambises, que terminaron por retirarse muy desalentados.

Créese que el enemigo tuvo muchas bajas, pero no se pudo reconocer ni calcular el número de las mismas.

El general Weyler ha felicitado á la guarnición de Batabanó por su brillante resistencia.—Guerra.

La prensa y la beligerancia.

Ponerlo en cuarentena.—Ojo con los tocineros.

Madrid 9 (9'20 n.)

Con motivo de la nota facilitada á los periodistas, en la que se dice que las impresiones de Dupuy de Lome son que Cleveland no aplicará la beligerancia, por creerla estemporánea, gran parte de la prensa aconseja al Gobierno que no descanse en estos optimismos, para no recibir quizás muy pronto, otro desengaño, pues no faltan indicios para creer que el presidente de la república no obrará sino de acuerdo con las decisiones de las Cámaras.—Guerra.

Un combate.

Luque y Lacret.—Tiroteo y derrota.—Las bajas.

Madrid 9 (9'20 n.)

La partida del cabecilla Lacret que se encontraba en el ingenio del Socorro, en Guamacaro (Matanzas) fué atacada por la columna del general Luque, que embistió furiosamente, desalojando al enemigo con la primera carga, y persiguiéndolo con bravura en la retirada, hasta que los rebeldes se desordenaron completamente.

La columna dió frente á retaguardia y se retiró, mas á poco volvió á marchas forzadas en busca del enemigo, encontrándolo cuando se hallaba reorganizándose, y atacándolo de nuevo lo derrota, haciéndole disolverse en pequeños grupos.

Resultaron nueve rebeldes muertos, y muchos heridos.

De nuestras tropas, el comandante Costa herido gravemente y dos oficiales contusos.—Guerra.

Canguelo de los mambises.

Peticion de auxilio.—Están verdes.

Madrid 9 (9'20 n.)

El cabecilla Maceo ha enviado varios emisarios á las partidas que merodean en la provincia de la Habana, pidiéndoles auxilio.

Las partidas se niegan á ir al Occidente para facilitar la salida al general mulato, aunque reconocen que está comprometidísimo.

Temen los rebeldes á la batalla que tendrían que sostener en la línea de Mariel á Artemisa.—Guerra.

Condenado á muerte.

El cabecilla Cabrera.—Castigo justo.

Madrid 9 (9'20 n.)

En la Habana ha sido puesto en capilla el cabecilla Cabrera, que mañana será fusilado.

Se están ultimando los juicios sumarisimos contra otros rebeldes incendiarios, que también serán pasados por las armas.—Guerra.

Hazañas de los «libertadores.»

Madrid 9 (9'20 n.)

Siguen los rebeldes cometiendo todo género de atentados.

En Cascajares descarrilaron un tren y lo saquearon, después de tirotearlo.

Resultaron entre los pasajeros, un muerto y tres heridos.—Guerra.

ESTRANJERO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La beligerancia.

Paris 8.

La prensa francesa continúa emitiendo su criterio respecto á la votación de la beligerancia por la cámara de representantes de Washington.

«Le Gaulois» de hoy conceptúa la aprobación de la beligerancia como un acontecimiento importante, pero no decisivo. Cree que Mr. Cleveland no aprobará la conducta de las cámaras, pero aun en el caso de que la ratificase los acuerdos de aquéllas, entiende que el reconocimiento de la beligerancia por el pueblo yankee no prejuzga ni la alteza de los vinculos legales de los combatientes, ni mengua en nada la soberanía de España en Cuba, ni siquiera exime á los rebeldes de las sumisiones al Estado español.

«Le Journal des Debats» considera á Cleveland contrario al elemento jingo, y añade que las leyes de neutralidad obligarán siempre á los Estados Unidos á no favorecer las expediciones filibusteras. Por lo tanto, el reconocimiento de la beligerancia seria solo de carácter moral.

«La Liberté» después de defender la causa de España, añade: «Los Estados Unidos nacieron de la insurrección, como todos los Estados de América. Natural es que protejan las insurrecciones.»

En este sentido se expresan los demás periódicos.—Raymond.

New York 8.

«Herald» combate hoy la votación de la beligerancia en términos tan duros, que no deja de causar impresión. Dice, refiriéndose á los senadores que han votado la proposición, que solo réstales ahora constituir un batallón de filibusteros y marchar á engrosar las filas de Maceo y Máximo. Añade que Cleveland no hará para nada caso de semejante voto.—Raymond.

Bolsa.

Paris 8.

La Bolsa ha comenzado hoy más reaccionada. El exterior español ha ganado sesenta céntimos.—Raymond.

ÚLTIMA HORA.

(Por telégrafo.)

¿Se escapará?

Camino de Mariel.—¡Alerta!

Madrid 10 (1'25 m.)

Telegrafian de Cuba que el cabecilla Maceo se acerca con numerosas fuerzas á la línea estratégica por el extremo de Mariel, buscando el término de Cayajobos.

Se redobla la vigilancia en dicha línea. Créese inminente un choque.—Guerra.

Una explosión.

El gas grisou.—Las víctimas.

Madrid 10 (1'25 m.)

En las minas de Villanueva, término de Sevilla, ha ocurrido una fuerte explosión de gas grisou que ha causado muchos daños y desperfectos.

Resultaron cuatro obreros muertos y un herido.—Guerra.

Siniestro marítimo.

Choque de barcos.—Las víctimas.

Madrid 10 (1'25 m.)

En el Cantábrico, frente á la playa de Rivadeo (Lugo), han chocado la goleta española Jesusa, y el vapor inglés Oranger.

La primera se fué á pique, pereciendo el capitán y dos tripulantes.—Guerra.

Cablegrama oficial.

Confirmación.—Cabecilla menos.

Madrid 10 (1'30 m.)

Un despacho del general Weyler confirma las noticias de la guerra que le tengo telegrafadas.

Añade que ha muerto el cabecilla Oliva.—Guerra.

No ha pasado.

Madrid 10 (1'30 m.)

La vanguardia de la partida del cabecilla Maceo llegó á Mariel, empuñándose el combate con fuerzas de la línea estratégica.

Los insurrectos fueron derrotados y tuvieron que retroceder.—Guerra.

Más noticias de Cuba.

Partida disuelta.—No quiere caballos.

Madrid 10 (1'30 m.)

Nuestras tropas han atacado y puesto en dispersión á la partida del cabecilla Acosta.

Se desmiente en absoluto que Weyler haya pedido fuerzas de caballería, como se había dicho.—Guerra.

LA BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 9.

| | |
|---------------|-------|
| Interior. | 61-35 |
| Exterior. | 72-60 |
| Amortizable. | 73-80 |
| Cubas viejas. | 82-70 |
| Cubas nuevas. | 69-90 |

CAMBIOS

| | |
|----------|--------------------------|
| Paris. | 00'00 beneficio al papel |
| Londres. | 00'00 libra esterlina. |

Guerra.

Plata MENESSES

Al variar la razón social de Hijos de L. Meneses por la de Emilio Meneses, continúa como único Representante en esta plaza de su Gran Fábrica de metales, habiéndose establecido en ella reformas de consideración en su sin rival Plata Meneses, tanto en objetos para Iglesias y Oratorios como en servicio completo de mesa para Casas particulares, Hoteles, Restaurants y Cafés aumentando sus especialidades en los Cubiertos de que tanta fama gozan consiguiendo poder ofrecerlos á todas las clases de la sociedad por sus variados y económicos precios, siendo como siempre garantizados cuantos artículos pertenecan á su fabricación.

Esta casa, LAS ARTES, Mesones, 47, duplicado, está obligada á vender todo lo concerniente á Plata Meneses á precios de fábrica, encontrándose los compradores con las ventajas de economizarse portes, embalajes y exposición de roturas.

Si á pesar del buen surtido que generalmente se tiene en existencias se trata de alguna falta ó encargo especial, puede elegirse el artículo en un buen catálogo ilustrado que está á la disposición del público, y en breves días se consigue esté en poder del interesado.

LAS ARTES
IGNACIO MERINO, Mesones, 47, duplicado.—GRANADA.

